
Ülesanne: TIS-i esitatud dokumendid- nende sisukus, tagasikutsutute patsientide põhjused, ravi soovitused, 

need dokumendid mis ta on TIS-i saatnud, kas nende sisu on kvaliteetne. 

 

 

Perearst Sigrid Mau, N0607. 

 

TIS-i esitatud ambulatoorsete epikriiside vormistamise hindamiseks vaatasin läbi kümne patsienti kõik 

ambulatoorsed epikriisid, mis perearst dr Sigrid Mau edastas TIS-i 2023 aasta jooksul ja võrdlesin samade 

patsientide eelmise aasta perearsti raviarvetega. 

 

Kokku edastas perearst Tervisekassale 62 raviarvet kümne patsiendi kohta.  

 

TIS-i on ambulatoorsed epikriisid esitatud ainult 35-l juhul: 

• 34 juhul olid epikriisid vormistatud ja edastatud TIS-i seoses patsiendi pöördumisega telefoni teel 

palvega pikendada retsepti (teenuse kood 9018 - Perearsti telefoni teel toimunud ja patsiendi 

tervisekaardis dokumenteeritud patsiendinõustamine). Epikriisi sissekandes on toodud patsiendi soov 

ravimite väljakirjutamiseks ja väljastatud ravimite andmed. Sissekandes puuduvad ravisoovitused ning 

patsient ei ole kutsutud perearsti vastuvõtule;  

• ühel juhul on epikriis esitatud seoses perearsti esmase vastuvõtuga, epikriisis on kajastatud patsiendi 

kaebused, objektiivne leid, väljakirjutatud antibiootikum. 

 

TIS-i ei ole esitatud epikriisid seoses: 

• esmase perearsti vastuvõtuga - 16 juhul (kümne patsiendi kohta),  

• korduva vastuvõtu (kood 9002) osas - 11 juhul; 

• perearsti telefoni teel toimunud patsiendinõustamise puhul (kood 9018) –-12 juhul; 

• teostatud Rö-uuringute ja laboratoorsete vereanalüüside tulemused - 9 juhul; 

• Tervisekassa andmekogu andmetel olid 4 juhul kahele patsiendile väljastatud haiguslehed, mille kohta 

TIS-is puuduvad epikriisid. 

 

Tervise ja Heaolu Infosüsteemide Keskuse andmetel esitas perearst 2023 II poolaasta eest TIS-i 344 

epikriisi 142 isiku kohta. Tervisekassale oli sama perioodi eest esitatud 654 raviarvet 227 patsiendi kohta. 

 

Kokkuvõtteks:   

Perearst ei ole täies mahus esitanud TIS-i informatsiooni tervishoiuteenuste osutamise kohta, millega on 

rikutud: 

• üldarstiabi rahastamise lepingu p. 5.1.10: Teenuste kvaliteedi tagamiseks Tervishoiuteenuse osutaja 

kohustub: edastama andmed ja informatsiooni tervishoiuteenuse osutamise kohta õigusaktides 

sätestatud tingimustel ja tähtaegadel Tervisekassa andmekogusse, TTKS 5 1 peatükis nimetatud tervise 

infosüsteemi (edaspidi TIS) ja teistesse riigi infosüsteemi kuuluvatesse andmekogudesse; 

• Sotsiaalministri 17.09.2008 määrus nr 53 „Tervise infosüsteemi edastatavate dokumentide 

andmekoosseisud ning nende esitamise tingimused ja kord“ 

 

 

05.02.2024 

 

Tatjana Sitova 

Järelevalve osakonna vanemusaldusarst 


